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Η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας για τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κυρό Αναστάσιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με βαθιά συγκίνηση η Ιερά Μητρόπολις Καστορίας δέχθηκε το 
άγγελμα της εκδημίας του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου, το 
πρωί του Σαββάτου 25 Ιανουαρίου 2025, κατά την εορτή του 
Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου.

“Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος ήταν μια εξέχουσα εκκλησιαστική προσωπικότητα 
που αφιέρωσε τη ζωή του στην Ορθόδοξη Εκκλησία του Χριστού γενικότερα, αλλά 
κυρίως στην ανασυγκρότηση και αναγέννηση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της 
Αλβανίας ειδικότερα.
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Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος διατηρούσε στενούς δεσμούς με την 
Καστοριά και τον επίσης μακαριστό Μητροπολίτη Καστορίας κυρό Γρηγόριο Γ’ 
(Παπουτσόπουλο). Η σχέση τους, βασισμένη στην αγάπη και την αλληλοεκτίμηση, 
επισφραγίστηκε από τη στήριξη που προσέφερε ο Μητροπολίτης Γρηγόριος στο 
ιεραποστολικό έργο του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου.

Ιδιαίτερα κατά τη δύσκολη περίοδο μετά το άνοιγμα των συνόρων το 1991, όταν 
πλήθος προσφύγων από την Αλβανία έφτανε στην Καστοριά σε κατάσταση 
ανάγκης, ο Μητροπολίτης Γρηγόριος στάθηκε στο πλευρό τους με κάθε δυνατή 
βοήθεια. Ο ίδιος, αντιλαμβανόμενος τις προκλήσεις που θα αντιμετώπιζε ο τότε 
Πατριαρχικός Έξαρχος Επίσκοπος Αναστάσιος, του προσέφερε κάθε υποστήριξη, 
από υλικούς πόρους μέχρι προσωπικό μεταφορικό μέσο, προσπαθώντας έτσι να 
συμβάλει στο έργο της αναστήλωσης της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας.

Ο μακαριστός Αναστάσιος, αναγνωρίζοντας αυτήν τη στήριξη, διατηρούσε στενή 
σχέση με την Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, επισκεπτόταν τακτικά ανεπίσημα τον 
Μητροπολίτη Γρηγόριο και είχε εκφράσει δημόσια την ευγνωμοσύνη του για τη 
βοήθεια που είχε λάβει.

Χαρακτηριστικά ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος μετά την κοίμηση του Μητροπολίτη 
Γρηγορίου τη 30η Ιανουαρίου 1996, μεταξύ άλλων είχε γράψει: «Η Ορθόδοξος 
Αυτοκέφαλος Εκκλησία της Αλβανίας με βαθύτατη ευγνωμοσύνη θα ενθυμείται 
πάντοτε τον ευγενικό, συνετό Ιεράρχη, που με πατρική στοργή αγκάλιασε τα 
ταλαιπωρημένα παιδιά της και με σοφή διάκριση και αποφασιστικότητα ενίσχυσε 
από την πρώτη στιγμή, παντοιοτρόπως, την εκ των ερειπίων ανασυγκρότησή της. 
Ο Θεός, ας αναπαύει την εκλεκτή ψυχή του, ας παρηγορεί όλους τους συνεργάτες 
και συγγενείς του και ας αναδεικνύει μιμητές της αγιασμένης ευγενούς μορφής 
του»”, αναφέρει η Ιερά Μητρόπολη στην ανακοίνωσή της.

Μνημόνευση Μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, μετά το άγγελμα της 
κοιμήσεως του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση κατά την 
θεία Λειτουργία της περασμένης Κυριακής και αναφέρθηκε κατά την απόλυση στον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο και το έργο του.

Επίσης, σε ένδειξη τιμής, ο Ραδιοφωνικός Σταθμός της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καστορίας «Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος», αφιέρωσε όλη την εβδομάδα ειδικές 
εκπομπές στην μνήμη του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου. Σε αυτές μίλησαν ο 



Μητροπολίτης μας και άλλοι συνεργάτες του, κληρικοί και λαικοί, οι οποίοι είχαν 
γνωρίσει από κοντά το έργο του και την προσωπικότητά του, καταθέτοντας 
μαρτυρίες και αναμνήσεις.

Τέλος ο Ρ/Σ μετέδωσε όλες τις ακολουθίες, οι οποίες τελέσθηκαν για τον 
Μακαριστό στην Αθήνα και στα Τίρανα.

Ο Μητροπολίτης Καστορίας Καλλίνικος στα 
Τίρανα για την Εξόδιο Ακολουθία
Την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, μετέβη στα Τίρανα της Αλβανίας προκειμένου να παραστεί στην 
Εξόδιο Ακολουθία του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου, 
υπό του Παναγιωτάτου Οικουμενικού μας Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.

Το πρωί ο Σεβασμιώτατος προσκύνησε το σκήνωμα του Μακαριστού, 
εκκλησιάσθηκε στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον Καθεδρικό Ναό της 
Αναστάσεως του Κυρίου στα Τίρανα, μαζί με Αρχιερείς της Δυτικής Μακεδονίας 
και άλλους Αρχιερείς εξ Ελλάδος, προσευχήθηκε κατά την εξόδιο Ακολουθία και 
παρακολούθησε τους επικηδείους λόγους.

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Καλλίνικο στην πρωτεύουσα της Αλβανίας 
συνόδευσαν, ο τ. οδηγός της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Δημητρόπουλος ο 
οποίος διακόνησε ως οδηγός τον τότε Πατριαρχικό Έξαρχο Αναστάσιο, ο 
υπεύθυνος του Ρ/Σ της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Ευάγγελος Παπαδόπουλος ο οποίος 
γνώρισε τον μακαριστό κατά τις ανεπίσημες επισκέψεις του στην Καστοριά και ο 
υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας της Ιεράς Μητροπόλεως κ. 
Σπύρος Ασημακόπουλος.
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